
Ata da 502ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de 
Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 18 de novembro de 2008.
      Pauta: 
1- Criação de disciplinas do Departamento de Ciência da Computação; 
2- Homologação de Inscrições para Professor Visitante para o Programa de 
Ensino da Matemática; 
3- Convênio do Departamento de Matemática Aplicada com o Tribunal de Justiça 
do Estado do Rio de Janeiro; 
4- Banca para progressão horizontal dos Professores Nei Carlos dos Santos 
Rocha e Fernando Antonio da Silva Moura;
5- Solicitação de Professor Colaborador do Programa de Pós-Graduação em 
Informática (Prof. Edil Severiano Tavares Fernandes). 
6- Assuntos Gerais.
Em 18 de novembro de 2008, realizou-se a Qüingentésima Segunda Reunião da Congregação do 
Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a presença dos seguintes 
membros:
O Professor Waldecir Bianchini (Diretor), a professora Walcy Santos (Vice-Diretora), o professor 
Miguel Jonathan (Representante dos Professores Adjuntos), o Professor Gabriel  Pereira da Silva 
(Chefe  do  Departamento  de  Ciência  da  Computação),  o  professor  Ademir  Fernando  Pazoto 
(Representante  dos  Professores  Adjuntos),  o  Professor  Rolci  de  Almeida  Cipolatti  (Professor 
Titular), o professor Pedro Gamboa Romero (Chefe do Departamento de Métodos Matemáticos), o 
professor  Bernardo  Felzenswalb (Chefe  do  Departamento  de  Matemática  Pura),  o  Professor 
Jefferson Leandro  Garcia  de  Araújo  (Representante  dos  Professores  Associados  –  suplente),  os 
professores  Maria  Fernanda  Elbert  Guimarães  e  Paulo  Roma  Cavalcanti  (Representantes  dos 
Professores Associados), a professora Flávia Maria Pinto Ferreira Landim (Chefe do Departamento 
de Métodos Estatísticos), o professor Dani Gamerman (Professor Titular),  a professora Monique 
Robalo Moura Carmona (Chefe do Departamento  de Matemática  Aplicada),  o  servidor  Antonio 
Juarez Sylvio Menezes de Alencar (Suplente dos Representantes de Técnico-Administrativos) e o 
aluno Vinicius Fernandes dos Santos (Representante dos alunos de Pós-Graduação).

Às  quinze  horas,  o  Professor  Waldecir  Bianchini,  na  qualidade  de  Diretor  do  Instituto  de 
Matemática, inicia a Reunião. 

1- Homologada a criação da Disciplina complementar “Governança da Internet” do Departamento 
de Ciência da Computação;

2- Homologada a inscrição para Professor Visitante, tendo realizado inscrição somente o professor 
João Bosco Pitombeira Fernandes de Carvalho;
3-  Homologada a prorrogação do convênio entre a Universidade Federal  do Rio de Janeiro e o 
Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro
4-  Aprovada  a  Banca  de  avaliação  para  Progressão  Horizontal  de  Professor  Adjunto  II  para 
Professor  Adjunto  III  do  professor  Nei  Carlos  dos  Santos  Rocha,  tendo  sido  designados  os 
professores  BEATRIZ  VAZ  DE  MELO  MENDES  (IM/UFRJ),  ERNESTO  PRADO  LOPES 
(IM/UFRJ)  e  JACK  BACZYNSKI  (LNCC).  Em  seguida  a  Congregação  delegou  ao  diretor  a 
indicação  para  o  CCMN dos  nomes  dos  membros  para  a  formação  da  Banca  para  progressão 
Associado I para II do professor  Fernando Antonio da Silva Moura.
5-  Aprovada  a  solicitação  do  professor  Edil  Severiano  Tavares  Fernandes  como  Professor 
Colaborador do Programa de Pós-Graduação em Informática;
6- Homologado o resultado do Concurso para 01 (uma) vaga de Professor Adjunto do Departamento 
de Métodos Matemáticos, setor Matemática, para o IM/Macaé, não havendo candidatos aprovados;
A professora Walcy deu prosseguimento à reunião apresentando o pedido de criação de Disciplina e 
alteração de ementa do Programa de Pós-Graduação em Matemática, o qual foi homologado.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por 
mim, Edvaldo Dias Quixaba, na qualidade de Secretário da Congregação.///


